

## ПРИЛОЖЕНИЕ 4

### НАЗНАЧАВАНЕ НА СЪДИИТЕ И ПРОКУРОРИТЕ В ДЪРЖАВИТЕ-ЧЛЕНКИ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ И СТРАНИТЕ-КАНДИДАТКИ

Държава	Съдии	Главен прокурор	Прокурори
Белгия	Съдиите се назначават от Краля по предложение на Комисията по номинирането и по назначението към Висшия съдебен съвет, след преценка на професионалните и на личните качества на кандидатите.	Главният прокурор се назначава от Краля.	Прокурорите се назначават от Краля.
България	Съдиите се назначават от Висшия съдебен съвет. Председателите на Върховния касационен съд и Върховния административен съд се назначават от президента на републиката по предложение на Висшия съдебен съвет.	Главният прокурор се назначава от президента на републиката по предложение на Висшия съдебен съвет.	Прокурорите се назначават от Висшия съдебен съвет.
Великобритания и Северна Ирландия	Съдиите се назначават от Кралицата по предложение на министър-председателя или на лорд-канцлера в зависимост от вида и степента на съда.	Главният прокурор се назначава от Кралицата.	Прокурорите се назначават от главния прокурор (директора на Кралската прокурорска служба).
Германия	Съдиите във федералните съдилища се назначават от президента въз основа на решение на съответния федерален министър (напр. министъра на труда за Федералния трудов съд, министъра на финансите за Федералния финансов съд и т.н.), взето съвместно със специална избирателна колегия, състояща се от съответните провинциални министри плюс съответно на тях число от представители, избрани от Бундестага. Членовете на Федералния конституционен съд се избират от двете камари на Парламента (половината от Бундестага, а другата половина – от Бундесрата). Процедурите по назначаване на съдиите в съдилищата в отделните провинции са различни и в тях участват представители на провинциалния парламент и съдебната власт (Хесен, Шлезвиг-Холщайн, Тюрингия и др.), на парламента, изпълнителната и съдебната власт (Хамбург, Бремен) и т.н.	Генералният федерален прокурор се назначава от президента по предложение на федералния министър на правосъдието след съгласието на Бундесрата.	Федералните прокурори се назначават от президента по предложение на федералния министър на правосъдието след съгласието на Бундесрата.
Дания	Съдиите се назначават от Кралицата по предложение на министъра на правосъдието, който е обвързан от предложението на Съдебния съвет по назначенията.	Министърът на правосъдието е ръководител на прокуратурата. Оперативен ръководител на прокуратурата е директорът на прокуратурата.	-

Държава	Съдии	Главен прокурор	Прокурори
Естония	Съдиите се назначават от президента по предложение на пленума на Държавния съд и след вземане предвид мнението на Съвета за управление на съдилищата. Членовете на Държавния съд се назначават от парламента по предложение на председателя на Държавния съд.	Главният прокурор се назначава от правителството по предложение на министъра на правосъдието след вземане предвид мнението на Комисията по правни въпроси към парламента.	Прокурорите се назначават от министъра на правосъдието.
Испания	Съдиите се назначават от Генералния съвет на съдебната власт. Магистратите се назначават с кралски декрет по предложение на Генералния съвет на съдебната власт.	Главният прокурор се назначава от краля по предложение на правителството след предварителна консултация с Генералния съвет на съдебната власт.	Прокурорите към Върховния трибунал и прокурорите, приравнени по ранг на магистрати, се назначават с кралски декрет. Прокурорите, приравнени по ранг на съдии, се назначават със заповед на министъра на правосъдието.
Италия	Съдиите се назначават от Висшия съвет на магистратурата.	Главният прокурор (ръководителят на Главната прокуратура към Върховния касационен съд) се назначава от Висшия съвет на магистратурата.	Прокурорите се назначават от Висшия съвет на магистратурата
Латвия	Съдиите се назначават от парламента по предложение на министъра на правосъдието след като бъде взето предвид мнението на Съвета за квалификация на съдиите.	Главният прокурор се избира от парламента по предложение на министъра на правосъдието	Прокурорите се избират от парламента по предложение на министъра на правосъдието
Литва	Съдиите се назначават от президента на републиката. Върховните съдии се избират от парламента по предложение на президента.	Главният прокурор се назначава от президента след одобрението на парламента. Заместник-главните прокурори се назначават от президента по предложение на парламента.	Прокурорите се назначават от главния прокурор.
Люксембург	Съдиите се назначават от Великия херцог на Люксембург. Съдиите от Върховния съд и председателите на окръжните съдилища се назначават от Великия херцог на Люксембург по предложение на Върховния съд.	-	Прокурорите се назначават от Великия херцог на Люксембург.
Нидерландия	Съдиите се назначават с декрет на Кралицата. Членовете на Върховния съд се назначават по предложение на Горната камара на парламента.	Главният прокурор се назначава с декрет на Кралицата.	Прокурорите се назначават от министъра на правосъдието.
Полша	Съдиите се назначават от президента на републиката по предложение на Националния съдебен съвет.	Главен прокурор е министърът на правосъдието.	Прокурорите се назначават от главния прокурор, който е и министър на правосъдието.
Португалия	Съдиите се назначават от Висшия съдебен съвет	Главният прокурор се назначава от президента на републиката по предложение на правителството.	Прокурорите се назначават от Висшия прокурорски съвет.
Румъния	Съдиите се назначават от президента по предложение на Висшия съвет на магистратурата.	Главният прокурор се назначава от президента по предложение на Висшия съвет на магистратурата.	Прокурорите се назначават от президента по предложение на Висшия съвет на магистратурата.

Държава	Съдии	Главен прокурор	Прокурори
Словакия	Съдиите се назначават от президента на републиката по предложение на Съдебния съвет.	Главният прокурор се назначава от президента по предложение на парламента.	Прокурорите се назначават от главния прокурор.
Словения	Съдиите се назначават от парламента по предложение на Съдебния съвет.	Главният прокурор се избира от парламента.	Прокурорите се назначават от правителството по предложение на министъра на правосъдието.
Унгария	Съдиите от се назначават от президента. Председателят на Върховния съд се избира от парламента по предложение на президента.	Главният прокурор се избира от парламента по предложение на президента на републиката	Прокурорите се назначават от главния прокурор.
Финландия	Съдиите се назначават от президента.	Главният прокурор се назначава от президента.	Местните прокурори се назначават от главния прокурор.
Франция	Съдиите, с изключение на ръководните длъжности, се назначават от Висшия магистратски съвет.	-	Прокурорите се назначават от министъра на правосъдието след консултации с Висшия магистратски съвет.
Чехия	Съдиите се назначават от президента.	Главният прокурор се назначава от правителството по предложение на министъра на правосъдието.	Висшите прокурори се назначават от министъра на правосъдието по предложение на главния прокурор. Окръжните и районните прокурори се назначават от министъра на правосъдието по предложение на ръководителите на съответните окръжни и районни прокуратури.
Швеция	Съдиите се назначават от правителството.	Главният прокурор се назначава от правителството.	Прокурорите се назначават от правителството.